

“顺口溜”编得好 办案也没的说

民警索玉德接案快侦快破保一方平安

“执行任务使用枪,坚决不把无辜伤;……禁令坚决不违犯,欢迎群众监督看。”一句句朗朗上口的顺口溜,是章丘市公安局枣园派出所民警索玉德的平时总结。现年48岁的索玉德,始终围绕“发案少、秩序好、人民满意”的目标,以辖区稳定为重点,战斗在打击犯罪“苦、累、险”的第一线,受到了辖区群众的一致好评。



办案中索玉德走访社区监控室。

本报记者 王帅
通讯员 李际秀

走街串巷 快速办案抓嫌犯

说起索玉德的工作亮点,同事们都认为体现在一个“快”字上。办案反应敏捷,以“快”取胜,以“快”打造一流的“治安品牌”;对待报警第一时间到场,快侦快破,极大地震慑了违法犯罪分子。近年来,在索玉德的侦查破案工作中,他不仅能吃苦,尤其善动脑,凭借着过硬的政治素质、精湛的业务能力、丰富的工作经验,破获了一批大案要案,抓获各类违法犯罪人员三十余人。

2015年4月的一天清晨,索玉德在值班中接到枣园村史某报警,称其三亩地的核桃树被人为破坏,造成经济损失。老索立即赶赴现场勘查,经对案情分析研判,他认为嫌疑人与被害人之间存在矛盾,作案动机是以泄愤报复为目的,嫌疑人应该是与被害人同村。随后老索便开始马不停蹄走访群众,查看监控摸排线索,并快速获取

了嫌疑人的作案证据。最终嫌疑人何某、于某迫于公安机关的压力,主动向公安机关投案自首。

在另一起通讯基站电瓶被盗案件中,老索接到报警后连夜进行现场勘查,他白天头顶烈日不怕酷暑摸爬滚打,夜间便在辖区其它基站忍受蚊虫叮咬蹲点守候。功夫不负有心人,在案发半个月后的一个夜间,老索巡逻至枣园南埠某通讯基站时发现了犯罪嫌疑人的踪迹。但由于该基地地处野外,坡陡沟深,荒草茂密,水渠蜿蜒,地形复杂,他在追捕犯罪嫌疑人过程中崴脚受伤,三名犯罪嫌疑人弃车逃窜。之后老索与同事根据犯罪嫌疑人留在现场的车辆信息和作案工具等线索,成功破获了以湛某为首的盗窃团伙,将9名犯罪嫌疑人抓获归案。

调解纠纷 和风细雨化干戈

农村派出所接处的治安案件中,因邻居之间和家庭成员之间的矛盾引发的打架斗殴案件居多,多数案件都比较棘手,难查处、难调

解。面对这些纷杂的问题,索玉德特别注重人性化执法,总是考虑到法律严肃性和执法社会效果的相互结合。

“有了矛盾莫激化,无论如何别打架;只图斗殴一时欢,受伤住院谁买单;拘留赔偿加罚款,两败俱伤后悔晚。”在日常调解矛盾纠纷的时候,老索自编了题为“和为贵”的顺口溜,用顺口溜活跃调解气氛,这些轻松的话语通俗易懂,让群众更容易理解和接受,起到了“说教式”调解起不到的“特殊疗效”。

去年,老索调解的民间纠纷达100多起,调解成功率达九成以上。他还将自编的顺口溜打印分发给街道、村居的调解员,让调解员也掌握了这一调解技巧,对维护辖区环境和谐稳定,取得了良好效果。

在成绩和荣誉面前,索玉德总是推功揽过,每到评功受奖时,老索总是将立功受奖的机会让给其他同志。提起索玉德,群众和同事们总爱用“纯朴”和“过硬”这两个词来评价他。作为一名民警,他始终坚守原则,秉公办案,用自编的“顺口溜”总结和分享着自己的经验、感悟。

章丘新增两家 博士后创新实践基地

本报7月14日讯(记者 王帅 通讯员 周立波 孟岳)

近日,齐鲁晚报记者获悉,章丘市人社局积极搭建高层次人才服务平台,并新增两家博士后创新实践基地,现共有3家这样的基地。

据介绍,日前山东省人力资源和社会保障厅批准章丘市的山东博科生物产业有限公司、山东华凌电缆有限公司设立省博士后创新实践基地。据悉,博士后创新实践基地于2014年开始设立,每两年评审一次,重点面向有较强科研、经济实力和良好发展前景的企事业单位。

作为培养、吸引高层次人才的重要载体,省博士后创新实践基地可结合自身需求,与高校、科研院所设立的博士后科研流动站联合招收博士后研究人员,以促进产学研用相结合,加速科技成果转化,提

高企业技术创新能力。

记者从章丘市人社局相关工作人员处了解到,打造以博士后科研工作站和博士后创新实践基地为主体的高层次人才服务平台,是实施创新驱动发展战略和人才强市战略的重要举措。截至目前,章丘市共有国家博士后科研工作站2家、省院士工作站3家、省博士后创新实践基地3家。

据介绍,下一步,章丘市人社局将大力支持新设站单位完善各项博士后工作制度,帮助他们通过各种途径尽快引进博士后科研人员进站工作。通过博士后的带动与桥梁作用,进一步提升章丘市科研人才队伍的规模和层次,推进章丘各产业与省内外高校、科研院所加强产学研合作,提升企业自主创新能力,为章丘经济社会发展提供持久的动力支持。

章丘慈善总会 设50万精准扶贫专项基金

本报7月14日讯(记者 支倩倩 通讯员 王彦霖)

章丘市慈善总会设立精准扶贫专项基金50万元,与章丘市民政局联合帮扶到村、帮扶到户。

齐鲁晚报记者了解到,今年章丘市慈善总会列支750万元,开展以“农村精准扶贫”“情暖万家”“朝阳助学”“康复助

医”“爱心助残”“夕阳扶老”“牵手关爱行动”等为主要内容的救助项目进行精准扶贫。其中,包括设立“精准扶贫专项基金”50万元,与市民政局联合帮扶到村、帮扶到户;“康复助医”项目60万元,主要用于对重大疾病患者实施日常性救助。

双山街道 有18位食药监督协管员

本报7月14日讯(记者 支倩倩 通讯员 毛文秀)

“食药所吗?在检查中发现辖区内一家米线出现问题,健康证已经过期了,向您反映一下。”近日,双山街道食药所经常会接到这样的电话。这次反映问题的正是白泉村食品药品监督协管员王德国。

为保障群众的食药安全,双山街道食药所和食安办组成

联合检查组,对辖区内小餐饮、小摊贩、小作坊、药店等80余家食药经营单位进行了食药安全大检查,对存在问题的经营单位下达了整改通知书。为了及时发现和有效整改存在的问题,双山街道创新举措聘请了18位食品药品监督协管员,每天对管辖范围内的经营单位进行检查,督促其整改问题,使食品药品安全检查形成长效机制。

章丘市广播电视大学

上电大 圆梦想 拿文凭 交朋友

2016年成人学历教育继续招生

远程教育招生学校: 国家开放大学, 北京外国语大学, 吉林大学, 天津大学, 福建师范大学, 四川农业大学。国家办学, 名牌院校, 专业齐全。

章丘电大是我市唯一的成人学历教育公办学校, 学校提醒考生要到正规办学机构报名, 不要轻信中介和一些私人办学机构的虚假宣传及承诺, 谨防上当受骗。

咨询电话: 83312041
83314689

收费标准: 详见章丘广播电视大学网 <http://www.zqtvu.com/>

有鼻炎, 就到鼻舒堂

民间偏方免费体验治鼻炎

如果你有鼻痒、鼻塞、打喷嚏、呼吸不畅、嗅觉减退、头痛头晕、记忆力下降、打呼噜、胸闷喘息等鼻炎症状。鼻舒堂“以养代治”三维养护疗法, 巧治鼻炎有绝招, 用完来年不再犯! 无需药物和手术, 只需每天涂一涂, 安全有效不复发!

鼻舒堂专看急慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻息肉、萎缩性鼻炎、干燥性鼻炎等各类型鼻炎。不打针、不吃药、不手术, 特别适合老人和儿童使用。来过鼻舒堂的鼻炎朋友都说: “吃药治鼻炎, 不如让肺打喷嚏治鼻炎”好的快。

没有效果, 谁敢免费试? 不信你就来!

为了解决鼻炎带来的痛苦, 让鼻炎患者能够有效安全地治疗鼻炎, 而不花冤枉钱。鼻舒堂征集100名鼻炎患者进行免费检查、免费试治5天, 试治期间不用花一分钱。如果您正在遭受或长期遭受各种鼻炎的折磨, 现在就可以拨打热线0531-82350677报名, 免费试用鼻舒堂独特的治疗方案。热烈祝贺鼻舒堂品牌荣登16大卫视!

地点: 章丘市明水汇泉路二建公司西邻30米路北